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Уважаеми членове на управителния съвет, 

 

В съответствие с приетия План и неговото актуализиране за научно-техническите 

мероприятия през 2024 година, Научно-техническият съюз по транспорта организира и 

проведе следните форуми: 

 

1. 3 април 2024 г. - „Автомобилен форум – 2024“ на тема „Пътната безопасност 

– национален проблем на България“ и отбелязване на 141 години от създаването на 

Държавната пътна администрация в България. 

Участници от институции и ведомства: и 

инж. Ясен Йорданов – председател на УС на Агенция “Пътна инфраструктура“ ;  

инж. Стефан Чайков – Председател на ББК „Пътища“; 

инж.Малина Крумова – председател на ДА „Безопасност на движението по 

пътищата“ и доц. Мария Ангелова – член на ръководството на Агенцията; 

Бивши министри,  зам. министри и ръководители от системата на МВР и др.  

На форума присъстваха 43ма члена на НТСТ. 

Бяха представени 6 доклада, касаещи отделни аспекти на сигурността и 

безопасността на движението, състояние и перспектива за развитие на пътната 

инфраструктура в страната, нормативната база и управление на системата .  

Участниците във Форума приеха Заключителен документ, който бе изпратен до 

всички ведомствата имащи отношение към въпросите свързани с обсъжданите въпроси. 

 

 

2. 19 април 2024 г. - „Авиационен форум – 2024“ – първият  панел „77 години 

Българска гражданска авиация“, бе проведен в сградата на РВД.  

Официални участници: 

инж. Георги Пеев – ръководител на Р В Д 

Анна Натова – зам. министър на транспорта 

Станислав Станулов – председател на Асоциацията на българските авиокомпании 

Иван Вълчинов – председател на Клуба на ветераните от гражданската авиация и др. 



 На срещата присъстваха над 150 души. 

 Представени бяха две презентации от експерти на РВД, свързани с актуалните 

проблеми на безопасността на авиационните превози и развитието и внедряване на системи 

за проследяване на полетите. 

 Проведено беше честване със служителите и ветераните от БГА по случай 77-та 

годишнина от създаването на Гражданската авиация в България. 

 

 5 декември 2024 г. - „Авиационен форум – 2024“ – вторит  панел „80 години 

ИКАО“ беше проведен в Клуб LZ на Българската гражданска авиация – терминал 1. 

Участници:  

Представители на Съюза на ветераните от БГА 

Представители на Асоциацията на българските авиокомпании 

Представители на ръководството на РВД 

Представители на Летище „София“ 

Мероприятието беше подкрепено от НТС по транспорта, Министерството на 

транспорта и съобщенията, ГД „ГВА“ и Българската авиокомпания. Беше отбелязана 

годишнината от създаването на Международната организация за гражданско въздухоплаване 

„ИКАО“. Тържеството и традиционната среща на поколенията преминаха при голям интерес. 

Навършилите кръгли годишнини ветерани и астивни авиационни специалисти бяха уважени 

и полечиха отличия и грамоти. 

 

 

3. 18 юни 2024 г. - Кръгла маса на тема: „Аварии по републиканската пътна 

мрежа“  

Участници:  

инж. Владимир Жиянски- председател на транспортната секция на КС 

Преподаватели от УАСГ - проф. Божинов, проф. Колев, проф. Денев, доц. Ангелов 

и др. 

Редица специалисти, проектанти, надзорниоци и строители на пътища и пътни 

съоръжения. 

 На кръглата маса присъстваха 48 души, научни работници и специалисти от 

практиката.  

 инж. Жиянски представи информация за актуалното състояние на пътната мрежа и 

на съоръженията по нея като основа за последващи дискусии и предложения за подобряване 

на състоянието.  

 В дискусията взеха отношение и изложиха аргументи и предложения почти всички 

хабилитирани лица и много от бившите пътни строители. 

  Заключителният документ с анализи и конкретни предложения бе адресиран към 

всички институции и ведомства, имащи отношение към обсъжданите проблеми. 

 

 

4. На 10 юли 2024 г. - Кръгла маса на тема „Автомобилни превози Казахстан-

България. Състояние, проблеми и перспективи“.  

 Официални участници: 

Негово Превъзходителство г-н Виктор Валериевич Темирбаев - Извънреден и 

Пълномощен Посланик на Република Казахстан в Република България 



Проф. д-р Симеон Ананиев – председател на УС на сдружение „Клъстър Зелен 

транспорт“ 

доц. д-р Кремена Деделянова – председател на УС на ФНТС 

инж. Мартин Янев – зам. Председател на УС на „Клъстър Зелен транспорт“ 

 На кръглата маса присъстваха над 45 научни работници, ръководители и експерти от 

държавни и стопански организации от автотранспорта и спедицията. 

 Презентацията на Н.П. Темирбаев очерта състоянието и перспективите за развитие 

на икономическите връзки и транспортната свързаност между двете страни в контекста на 

т.н. Път на коприната. 

 В дискусията взеха отношение и направиха предложения редица български научни 

работници и специалисти. 

 

 

5. На 10 – 11 октомври 2024 г. – „Дунавски форум – 2024 на тема „ Дунавски 

мостове и развитие на Рейнско-Дунавския транспортен коридор“ 

Официални участници: 

г-жа  Здравка Великова -  зам. кмет на Община Русе 

доц. д-р Димитър Грозев – декан на транспортния факултет в РУ „Ангел Кънчев“ 

Представители на дирекция „Координация на проекти и програми“ в МТС; на ИА 

„ППД“ ТО на НТС Русе и представители на НКЖИ  

 На кръглата маса присъстваха над 34 хабилитирани лица, ръководители и експерти 

от МТС и негови подразделения, строители на Дунав мост Русе – Гюргево и др. 

 На форума бяха представени седем доклада, тясно свързани и представящи  

транспортните  връзки и възможности на Русенския регион. Особено внимание бе обърнато 

на бъдещите проекти за третия мост на Дунав край Русе и магистралния път Русе-Бяла- 

Велико Търново. 

 Внимание бе отделено и за реализирането на текущи проекти за преустройството и 

развитието на жп възел Русе и проекти на ИА „Проучване и поддържане на р. Дунав“. 

 Заключителният документ на форума, съдържащ изводи и конкретни предложения е 

адресиран към всички държавни и общински институции, имащи отношение към 

обсъжданите проблеми. 

 

 

6.  8 – 9 ноември 2024 г. – „Железопътен форум – 2024“ на тема „Бъдещето на 

железопътната оперативна съвместимост“ (Международна конференция)  

Официални участници: 

Красимира Стоянова – министър на транспорта и съобщенията 

доц. д-р Кремена Деделянова – председател на УС на ФНТС 

инж. Олаф Шолц-Кноблох – президент на UEEIV 

Членове на Президиума на UEEIV,  хабилитирани лица  и преподаватели от 

европейски университети и институти 

инж. Антоанета Георгиева – председател и доц. д-р  Марио Гълъбов, зам. 

Председател на НСОИЖП.  

 Форумът е организиран съвместно от НТС по транспорта  и Националното общество 

на инженерите по железния път.  

 НТС по транспорта бе домакин на годишното заседание на Президиума на UEEIV, 

което  е уважение за това, че НТСТ е от организациите учредители. 



 На форума взеха участие 195 участници, от които 40 чуждестранни учени и 

ръководни кадри от западноевропейски железопътни администрации. 

 12-те  доклада и презентации обхващаха многостранния процес на внедряване на т.н. 

оперативна съвместимост на железниците в Европа. Лекторите представиха опита и 

проблемите, посочиха и уроците при прилагането на оперативната съвместимост в 

различните железопътни администрации. Специално внимание бе обърнато на процеса на 

обмен на най-добрите практики между администрациите. 

 Участниците във Форума останаха с много добри впечатления от ерудицията на 

лекторите и споделените от тях проблеми и постижения.  

 

 

7. 14-15 ноември 2024 г.  Младежки форум 2024 (XXI  Национална младежка 

научно-практическа конференция) 

В рамките на Националната младежка научно-практическа конференция под егидата 

на ФНТС, НТС по транспорта представи 5 доклада. Четири бяха разработени от млади кадри, 

обучаващи се във ВТУ „Тодор Каблешков“ и една от преподавателка в средно транспортно 

училище в София. Научен ръководител н участниците е проф. д-р Симеон Ананиев от ВТУ. 

 

 

Председател на УС на НТС по транспорта: 

 

/инж. Ясен Ишев/ 

 


